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Gemeinde Schwarme 
________________________________________________________________________________________ 
 
 

N i e d e r s c h r i f t 
Sitzungsnummer: 50/043/11 

 
über die Sitzung des Rates am 12.10.2011 

 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:15 Uhr 
Ort: Robberts Huus in Schwarme 

 
Anwesend: 
 
Vorsitzende/r 
Herr Hermann Schröder  
 
stimmberechtigte Mitglieder 
Herr Albrecht Apmann  
Herr Maik Behlmer  
Frau Ute Behrmann  
Herr Alfred Claus  
Herr Klaus Meyer-Hochheim  
Herr Hermann Meyer-Toms ab TOP 11 
Herr Johann-Dieter Oldenburg  
Herr Jens Otten  
Herr Georg Pilz  
Herr Martin Schwark  
Herr Frank Tecklenborg  
 
Verwaltung 
Herr Ralf Rohlfing  
Herr Horst Wiesch  
 
Abwesend: 
 
stimmberechtigte Mitglieder 
Herr Matthias Hittmeyer  
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Öffentlicher Teil  
 
Punkt 6: 
Zuschussantrag des Schützenvereins Schwarme für eine Tagesfahrt 
Vorlage: 50-0128/11 
 
Bürgermeister Schröder verweist auf den Inhalt des Antrages des Schützenvereins Schwarme. 
Herr Tecklenborg teilt mit, dass der Tagesordnungspunkt in der Öffentlichkeit für leichte Irri-
tation gesorgt hat, weil an der „Überschrift“ nicht zu erkennen war, dass er sich auf Jugendli-
che bezieht. Herr Apmann erinnert daran, dass der Rat eine Doppelbezuschussung bei Fahrten 
grundsätzlich ablehnt. Sofern der Schützenverein den Antrag bei der Samtgemeinde zurück-
zieht, sollte seitens der Gemeinde Schwarme ein Zuschuss gewährt werden. Die Verwaltung 
wird sich entsprechend mit dem Verein in Verbindung setzen. 
 
Nach kurzer Beratung beschließt der Rat der Gemeinde Schwarme: 
 
Dem Schützenverein Schwarme wird für die Tagesfahrt der Schützenjugend ein einmaliger 
Zuschuss in Höhe von 250,00 € gewährt, soweit dadurch keine Doppelbezuschussung erfolgt.  
 
  
 
Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0   
 
Punkt 7: 
Annahme von Zuwendungen 
 
Es liegen keine Zuwendungen vor.  
 
 
 
Punkt 8: 
Mitteilungen der Verwaltung 
 
Es liegen keine Mitteilungen vor.  
 
 
 
Punkt 9: 
Anfragen und Anregungen 
 
 
 
Punkt 9.1: 
Zuschuss für den Weihnachtsmarkt 
 
Herr Oldenburg berichtet von der letzten „Tandem“-Sitzung, bei der die Vereine darum gebe-
ten haben, dass die Gemeinde Schwarme für die Ausrichtung des Weihnachtsmarktes einen 
Zuschuss in Höhe von 200,00 € gewähren sollte. In diesem Jahr soll das Rahmenprogramm 
für Kinder vergrößert werden. 
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Der Rat der Gemeinde Schwarme spricht sich einstimmig für die Zahlung eines Zuschusses in 
Höhe von 200,00 € für die Durchführung des Weihnachtsmarktes aus.  
 
 
 
Punkt 9.2: 
Abgestellte Lastkraftwagen am Straßenrand 
 
Herr Apmann macht auf das Problem der abgestellten LKW im Wegeseitenraum der Straße 
„Stührweg“ aufmerksam, wodurch der Seitenraum stark in Mitleidenschaft gezogen wird. 
Überwiegend ist der Bereich gegenüber der Genossenschaft betroffen. Herr Behlmer erklärt 
dazu, dass zu überlegen wäre, den Seitenraum auf eine Breite von 2 bis 3 m auszukoffern und 
mit Mineral zu befestigen. 
 
Für Herrn Meyer-Hochheim besteht für die Gemeinde keine rechtliche Verpflichtung entspre-
chende Flächen für abgestellte LKW zur Verfügung zu stellen. Herr Oldenburg gibt zu be-
denken, dass die Fahrzeuge abgesehen von Wohngebieten grundsätzlich abgestellt werden 
dürfen. Durch verkehrsbehördliche Einschränkungen wird man diese vermutlich nur zu ande-
ren Stellflächen verschieben. Bürgermeister Schröder berichtet von Anliegern, die sich durch 
die Kühlanlagen mancher LKW belästigt fühlen. 
 
Herr Apmann schlägt vor, dass seitens der Verwaltung die Kosten für das Auskoffern und die 
Befestigung des Wegeseitenraumes gegenüber der Genossenschaft ermittelt werden, damit 
man eine Beratungsgrundlage erhält. Diesem Vorschlag schließen sich die Anwesenden an.  
 
 
 
Punkt 10: 
Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Anfragen vor.  
 
 
 
Punkt 11: 
Verabschiedung ausscheidender Ratsmitglieder 
 
Bürgermeister Schröder verabschiedet die ausscheidenden Ratsmitglieder. Dies sind Martin 
Schwark und Maik Behlmer (jeweils 5 Jahre Mitgliedschaft im Rat) sowie Alfred Claus (15 
Jahre Mitgliedschaft im Rat). Bürgermeister Schröder erinnert daran, dass jeder der Ausschei-
denden auf seine ganz eigene persönliche Art die Arbeit im Gemeinderat positiv vorangetrie-
ben hat. Er bedankt sich bei den dreien für die geleistete ehrenamtliche Tätigkeit und wünscht 
ihnen für die Zukunft alles Gute. Die ausscheidenden Ratsmitglieder erhalten Ehrenurkunden 
und Blumensträuße. 
 
Auch Herr Wiesch bedankt sich bei den drei Ausscheidenden für die gute Zusammenarbeit im 
Gemeinderat. Aber auch bei den restlichen Ratsmitglieder bedankt sich Herr Wiesch für die 
vergangene Legislaturperiode. 
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Bürgermeister Schröder geht kurz auf die vergangenen zehn Jahre in seiner Eigenschaft als 
Bürgermeister ein, die ihm viel Spaß bereitet haben. In dieser Zeit wurde in der Gemeinde 
Schwarme vieles, auch durch die Dorferneuerung, vorangetrieben. Er bedankt sich bei den 
Anwesenden für die immer gute Zusammenarbeit und dass die Themen meist sachlich beraten 
wurden. Dem neuen Gemeinderat wünscht er alles Gute.  
 
 
 
 
Bürgermeister Schröder bedankt sich bei den Anwesenden für die Mitarbeit und schließt die 
Sitzung um 20.15 Uhr. 
 
 
Der Bürgermeister  Der Gemeindedirektor  Der Protokollführer  
 


